

К юбилею доцента Лидии Петровны Лукашевич

10 июня 2016 г. исполняется 90 лет **Лидии Петровне Лукашевич** — врачу, педагогу, ученому, руководителю многих поколений врачей-интернов-неврологов, доценту кафедры неврологии, психиатрии, рефлексотерапии Киевского медицинского университета УАНМ.



Лидия Петровна Лукашевич родилась 10 июня 1926 г. в деревне Березки Комаринского района Полесской области (Белоруссия) в семье служащих. В 1928 г. семья переехала в город Киев. В 1941 г., едва закончив 9 классов средней школы, прошла курсы медицинских сестер и приступила к работе в госпитале. В августе 1941 г. направлена медсестрой в 205-ю авиационную дивизию. Во время оккупации работала в лаборатории по изучению азота в клевере. После освобождения Киева работала медсестрой в Военно-полевом госпитале 3-й танковой армии, затем — в эвакогоспитале.

В 1944 г. закончила среднюю школу экстерном и поступила на I курс лечебного факультета Львовского медицинского института. В 1947 г. перевелась в Киевский медицинский институт, который закончила в 1949 г. В апреле 1950 г. направлена на работу в Киевский психоневрологический институт (в прошлом — частная клиника профессора М.М. Лапинского). На базе института работала кафедра нервных болезней Киевского медицинского института, которой заведовал Б.Н. Маньковский, преподавали профессор В.М. Слонимская, Н.Л. Духин. В сентябре 1950 г. в связи с реорганизацией Киевского психоневрологического института в Киевский институт нейрохирургии директором был назначен А.И. Арутюнов.

В 1952 г. Киевский институт нейрохирургии переехал с ул. Воровского (ныне — ул. Бульварно-Кудрявская) на ул. Мануильского (ныне — ул. Платона Майбороды). Перевезен весь архив, литература, библио-

тека, основанная еще профессором М.М. Лапинским.

В конце 1952 г. по приглашению профессора Д.И. Панченко Лидия Петровна перешла на должность врача-невропатолога в Киевскую областную клиническую больницу. Все последующие годы ее жизни связаны с Киевской областной клинической больницей и Киевским институтом усовершенствования врачей (ныне — Национальная медицинская академия последилового образования имени П.Л. Шупика).

В 1953 г. профессор Д.И. Панченко начинает создавать в Киевской областной клинической больнице отделение, которое в последующем будет называться «Биотрон». По результатам работы отделения Л.П. Лукашевич в 1963 г. защищает кандидатскую диссертацию — экспериментально-клиническое исследование на тему: «Стабильный метеорологический режим в биотроне и его непосредственное влияние на динамику артериального давления у страдающих гипертонической болезнью».

С 1952 г. Д.И. Панченко заведует кафедрой нервных болезней Киевского института усовершенствования врачей, в этом же году стает главным внештатным специалистом Министерства здравоохранения Украины по специальности «Неврология». С 1966 г. Д.И. Панченко — главный редактор журнала «Врачебное дело», с 1967 г. — председатель Республиканского общества неврологов и психиатров. Секретарем общества избрана Л.П. Лукашевич.

В 1964 г. Л.П. Лукашевич получила звание доцента. Продолжала работать на кафедре, вела группы циклов специализации, усовершенствования невропатологов, а затем интернов до 1997 г. В 1997 г. переведена на должность старшего научного сотрудника в центре «Биомед». В 1998–2011 гг. работала врачом-невропатологом в Киевской областной консультативной поликлинике.

Работая на кафедре, в течение 20 лет выполняла обязанности главного внештатного невропатолога Киевской области.

Избрана председателем Киевского областного научного общества невропатологов, психиатров, наркологов. Более 15 лет Лидия Петровна работала генеральным, а позднее — главным секретарем Украинского научного общества невропатологов, психиатров, наркологов.

Сегодня Лидия Петровна Лукашевич продолжает работать в должности доцента кафедры неврологии, психиатрии, рефлексотерапии Частного высшего учебного заведения «Киевский медицинский университет Украинской ассоциации народной медицины».

Сотрудники кафедры неврологии, психиатрии, рефлексотерапии Киевского медицинского университета УАНМ, редакция журнала «Український медичний часопис», коллеги, ученики искренне поздравляют Л.П. Лукашевич с юбилеем. Крепкого Вам здоровья, долголетия, мира, гармонии в душе и огромного счастья, уважаемая Лидия Петровна!

